

УДК – 808

## **ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА КАК СПОСОБ ИЗУЧЕНИЯ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА**

**Садукасова Айдана Сарсенбаевна**

aidana\_sadk@mail.ru

Студент 1 курса факультета журналистики и политологии  
Евразийского Национального Университета им Л.Н. Гумилева

Научный руководитель – А.М. Есентемирова

*«Книга - немой учитель».*

Платон

Английский язык – всегда и везде будет актуальным и мировым языком. Его значимость в том что, сквозь столетия и года, он временами все больше и больше становится востребованным и важным. Его мировой уровень по сей день актуален во всех сферах жизнедеятельности. К примеру: в школе, в колледже, в университете, на работе, в бизнес а так же для путешествия и для новых знакомств. Благодаря английскому языку можно открыть для себя новые границы, которые очень хорошо, даже отлично повлияют на вашу жизнь. В особенности, с помощью английского языка можно открыть для себя доступ к новым знаниям о мире. Ведь информация обо всём: наука, технология, искусственный интеллект, инфографика, генетика, медицина и конечно же культура, этнос и литература написаны и опубликованы на английском языке. И поэтому для того чтобы брать для себя нужную информацию, прежде всего для начало нужно владеть этим языком.

Хочу перечислить возможности благодаря английскому языку:

- ✓ *Новые знания, источники и информации.*

- ✓ Легко путешествовать в любую точку мира с помощью английского языка.
- ✓ Новые знакомства, новые друзья и новая сфера.
- ✓ Лучшие возможности трудоустройства (работа, практика, стаж)
- ✓ Возможность учиться в лучших высших учебных заведениях (например: Оксфорд, Гарвард, Принстон, Стэнфорд, Йель и тд.)

Эти возможности, очень важны для студентов. Ведь изучая и зная этот язык, они могут воспользоваться этими возможностями для своего же благо и для своего будущего. Но прежде всего, нужно знать, понимать, разговаривать и слушать на английском языке.

Я выбрала книгу, которая по моему мнению, поможет студентам в изучении английского языка.

Книга: *«Приключения Шерлока Холмса (сборник)»* автором является: Артур Конан Дойл. Несколько слов о создателе: *Сэр Артур Игнатиус Конан Дойл* (22 мая 1859 – 7 июля 1930) Артур Конан Дойл – известный английский писатель, работал в приключенческом, юмористическом и научно-фантастическом жанрах. Яркий почитатель спиритизма, писатель создал более семи десятков книг. Полное имя автора – сэр Артур Игнейшус Конан Дойл. Он родился в Эдинбурге 22 мая 1859 года. Детские годы будущего создателя образа гениального сыщика прошло в городе, который может похвастаться Собором Святого Эгидия и Королевским ботаническим садом, сиреневый вереск и пальмовая оранжерея которого привлекали многочисленных туристов.

Имя Артура Конан Дойла неразделимо сопряжено с наиболее популярным персонажем его творений – Шерлоком Холмсом и Доктором Ватсаном. Однако далеко не каждому известно, что автор несколько раз нещадно расправлялся с гениальным сыщиком, уничтожал свои произведения, видя в нем конкурента. Жизнедеятельность сочинителя была полна похождений также романтикой, он внес бесценный вклад в литературу, написал множество рассказов, повестей, романов [1].

#### ***Интересный факт о произведении:***

Конан Дойл смоделировал образ Холмса, позаимствовав способы и стиль у врача Джозефа Белла, который был его наставником во врачебной школе Эдинбургского института. В частности, необычная дееспособность Холмса коллекционировать подтверждения, базирующиеся на его отточенных способностях исследования и дедуктивных размышлениях, была параллельна способу Белла диагностики заболевания больного. Вдохновившись методом работы своего наставника, Конан Дойл начал писать приключения Шерлока.

Традиционная библиография Шерлока Холмса (англ. Canon of Sherlock Holmes) включает 60 произведений (56 рассказов в 5 сборниках и 4 повести), написанных неординарным творцом предоставленного персонажа — сэром Артуром Конан Дойлем. К традиционной библиографии еще примыкают некоторое количество рассказов и пьес, написанных самим писателем или же в соавторстве.

#### ***И конечно же о Шерлоке Холмсе:***

Шерлок Холмс – личный детектив, занимающийся собственным делом из "любви к искусству". Разрешение сложных умственных задач для него считается специфическим наркотиком. Без работы Холмс впадает в депрессию и начинает реально принимать кокаин. Личный способ раскрытия злодеяний Холмс именуется дедуктивным. Его сущность в учете мизерных подробностей, применении жесткой логики и выявлении причинно-следственных связей. Главными моментами работы Холмса считаются наблюдательность и экспертные познания (по останкам пепла он имел возможность квалифицировать марку сигары). В начале, Холмс кажется достаточно односторонним человеком, помешанным на собственной работе. Все остальное только мешает человеку

быть профессионалом своего дела. Тем не менее, Холмс отлично играет на скрипке, боксирует, владеет различными видами оружия, ориентируется в политике и пр. Холмс обладает высочайшими духовными качествами и нередко делает работу за условную оплату для того, чтобы выручить невинных, защитить слабых и выявить истину [2].

Я считаю что, это произведение, то есть «Приключения Шерлока Холмса», очень поможет и поднимет уровень владения студентами английского языка. Потому что, в книге есть множество выражений, цитат и фраз которые очень полезны. К примеру эти цитаты:

- **«Work is the best antidote to sorrow»** -  
(работа является лучшим противоядием от печали)

- **«Any truth is better than indefinite doubt»** -  
(любая правда лучше неопределенного сомнения)[3].

А так же, довольно забавные выражения:

- ✓ **Anderson, don't talk out loud. You lower the IQ of the whole street.** /  
Андерсон, не говорите вслух. Вы снижаете уровень IQ всей улицы.

- ✓ **There's just one more thing, one more thing, one more miracle, Sherlock, for me, don't be dead.**

Есть еще всего одна просьба, одно чудо. Прояви свою гениальность, Шерлок, для меня, будь, пожалуйста, живым [4].

К тому же, книга про Приключения Шерлока Холмса, весьма увлекательны, ведь это детектив и расследования. Тем более студентам, истории Холмса очень понравятся. Ведь при чтении, действия и расследования Шерлока очень забавны и необычны, так же приключения и события Холмса непредсказуемы. И самое главное, это мышление и разум Холмса, ведь он своими расследованиями очень впечатляет, захватывает и даже поражает. При чтении книги о приключениях Шерлока Холмса, читатель вовлекается в процесс дедуктивного размышления главного героя, хода расследования преступления и выявления злодея.

В наше время, точнее, в XXI веке есть различные способы изучения иностранных языков равно как и английского языка. Благодаря современным технологиям, доступности интернета и социальным сетям перед студентами раскрываются многочисленные возможности по изучению английского языка, например, онлайн уроки и курсы, индивидуальное дистанционное обучение, различные приложения смар телефонов, интернет сайты, где возможно смотреть фильмы и сериалы на иностранном языке с субтитрами. Но по моему мнению, самое эффективное изучение английского языка, это конечно же чтение книг. И в правду, в процессе чтения, можно учучшить свой словарный запас, выучить выражения и фразы, зрительно запомнить и повторять это вслух. Думаю, это самый подходящий способ, который поможет в изучении английского языка и сделает процесс изучения увлекательным и полезным.

Тем более, в наше время, не вся молодежь увлекается чтением книг. Это подходящий способ привлечь и приучить нашу молодежь к чтению. К тому же, совмещать интересное с полезным это эффективно.

#### Список использованных источников

1. Артур Конан Дойл – биография писателя, жихнь и творчество:  
<https://biographe.ru/znamenitosti/artur-konan-doil/>
2. Шерлок Холмс: биография, характеристика, годы жизни, описание персонажа, интересные факты: <http://fandea.ru/129-sherlok-holms-kratkaja-harakteristika-i-kinovoploschenija.html>

3. Цитаты из книг Артура Дойла, цитаты из книги Приключения Шерлока Холмса: <http://englishonlineclub.com/vocabulary/learn-phrases/intermediate-level/quotes-arthur-conan-doyle-sherlock-holmes.html>

4. 20 лучших Цитат Шерлока Из Шоу Би-Би-Си:  
<https://www.playbuzz.com/briang19/20-of-the-best-sherlock-quotes-from-the-bbc-show>